
 

CÂMARA MUNICIPAL DE COREMAS 
“CASA ANTONIO FAUSTINO DANTAS” 

                                            C.N.P.J 01.822.324/0001-78 
 
 
ATA DA 11º SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO DO PODER LEGISLATIVO 
CASA “ANTONIO FAUSTINO DANTAS” REALIZADA 19 DE MAIO DE 2026. 
 

       Aos dezenove (19) dias do mês de maio (05) do ano de dois mil e vinte e seis 
(2026), ás 19:00 horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal de Coremas – Estado da 
Paraíba, Casa “Antônio Faustino Dantas”, localizada a Rua João Salviano nº 110, no 
Centro de Coremas – Paraíba realizou-se a 11º Sessão Ordinária do 3º Período do 
Poder Legislativo 2025/2028, sob a Presidência do Senhor Vereador Ednaldo Pereira 
de Oliveira e secretariado pelo 1º Secretário Senhor Vereador José Francisco Soares 
Tomás e auxiliado pelo 2º Secretário Vereador Ricardo Ferreira Dantas. Compareceram 
ainda os Senhores Vereadores: Ronaldo Lima Batista, José Buruti Neto, Janderley 
Batista de Sousa, Francisco Soares de Sousa, José Laedson Andrade Silva e Francisco 
de Assis Clementino. Seguindo-se o Senhor Presidente verificou haver quórum legal 
declarou aberta a Sessão, convidou a Procuradora Geral da Câmara Doutora Vitoria 
Evangelista para proceder a leitura do Salmos 37 da Bíblia Sagrada. Logo após, o 1º 
Secretário foi autorizado a realizar a leitura da ata da sessão anterior, que, colocada 
em discussão, foi discutida pelo vereador Janderley Batista, que solicitou correção em 
sua fala, tendo em vista que, por lapso do redator, foi registrado de forma equivocada 
que o mesmo reivindicava o abastecimento de água do município, quando, na verdade, 
reivindicava melhorias no tratamento da água. Em seguida, colocada em votação, a ata 
foi aprovada por unanimidade pelos Senhores Parlamentares presentes. Dando 
continuidade o 1º Secretario foi autorizado a fazer leitura das matérias sobre a mesa. 
OFÍCIO Nº 01/2026 da Senhora ANNA AMELIA FERNADES DANTAS BURITI, 
solicitando o uso da Tribuna Livre, em Sessão Ordinária, em horário e local, definidos, 
no sentido de palavra de gratidão. OFÍCIO Nº 41/2026 do Exmo. Sr. Edilson Pereira 
de Oliveira Prefeito Constitucional de Coremas. Assunto: Encaminha Projeto de Lei 
sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2027. PROJETO DE LEI - 
EXECUTIVO - Nº 723/2026 – EMENTA: Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentarias para 
o exercício financeiro de 2027, e dá outras providencias; PROJETO DE LEI – 
LEGISLATIVO – Nº 720/2026 – JOSÉ BURITI NETO - EMENTA: Sumula – Concede 
Título de Cidadão Honorário do Município de Coremas – Paraíba, ao Senhor 
Francivaldo Soares Silva, conhecido como Vavá Vaneirão; PROJETO DE LEI – 
LEGISLATIVO – Nº 721/2026 – JOSÉ FRANCISCO SOARES TOMAS - EMENTA: 
SUMULA – Concede Título de Cidadão Honorário do Município de Coremas – Paraíba, 
ao Senhor Dr. Lucas Werton de Queiroga; PROJETO DE LEI – LEGISLATIVO – Nº 
722/2026 – FRANCISCO DE ASSIS CLEMENTINO – EMENTA:  Dispõe sobre a 
autorização de permanência de até dois(02) acompanhantes ás pessoas portadoras de 
Transtorno do Espectro (TEA), nas unidades de saúde das redes públicas e privadas 
no âmbito do município de Coremas – PB; INDICAÇÃO Nº O2/2026 – JOSÉ 



FRANCISCO SOARES TOMAS – EMENTA: Indicar ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do estado da Paraíba e ao Senhor Secretario de Estado da Saúde que 
sejam destinados recursos financeiros para implantação de uma unidade de Terapia 
Intensiva – UTI no Hospital e Maternidade Estevam Marinho, localizado no município 
de Coremas – PB; INDICAÇÃO Nº O3/2026 – JOSÉ FRANCISCO SOARES TOMAS 
– EMENTA: Indicar ao Excelentíssimo Senhor Prefeito e Chefe do Poder Executivo 
Municipal e aos Secretarios de Cultura e Turismo que sejam instaladas placas de 
identificação em todos os pontos turísticos do município de Coremas – PB, bem como 
que sejam instalados placas na cidade indicada como chegar a estes locais turísticos; 
REQUERIMENTO Nº 03/2025 – FRANCISCO SOARES DE SOUSA – EMENTA: 
Requer que, após ouvido o plenário desta casa legislativa, seja encaminhado ofício ao 
senhor prefeito municipal de Coremas – PB, Edilson Pereira de Oliveira, bem como á 
Secretaria Municipal de Infraestrutura, solicitando a realização de serviços de 
capinagem e limpeza na parede do açude Estevam Marinho e na área da cascata da 
Barragem Mãe D`Água, no município de Coremas; REQUERIMENTO Nº 07/2025 – 
JOSÉ BURITI NETO – EMENTA: Requerer ao Excelentíssimo Sr. Edilson Pereira de 
Oliveira, prefeito do município de Coremas, a instalação de uma caixa D´Água de 20 
mil litros, próximo a casa de José Deodoro, na Zona Rural, sitio Riacho Seco para 
atender as famílias localizadas naquele setor, Coremas, PB. Não havendo mais 
nenhuma matéria a ser lida, o Senhor Presidente passou ao Grande Expediente. 
Verificando o que determina o Regimento Interno, foi concedido o uso da Tribuna Livre 
à Senhora Anna Amélia Fernandes Dantas Buriti, que usou o espaço para informar 
sobre a 2ª Cavalgada do Parque Mangueirão e solicitar apoio dos nobres vereadores 
para a realização do evento. O vereador Janderley Batista cumprimentou a todos e usou 
seu espaço para discutir sobre o Projeto do Executivo nº 714. Relatou mais uma vez 
sobre a reunião das comissões, ocasião em que pediu vista do projeto para analisá-lo 
de forma mais detalhada. Informou que os pareceres foram emitidos, destacando o voto 
contrário do vereador Ronaldo, enquanto os demais vereadores votaram 
favoravelmente, ressaltando que seu desejo era que o projeto fosse trazido ao plenário 
para ser discutido e votado por todos os parlamentares. Relembrou também a 
informação repassada pelo vereador Ronaldo sobre um processo no Tribunal de Contas 
envolvendo o município de Santa Luzia, referente a um projeto semelhante ao que será 
votado pela Casa. Informou que vem estudando o referido processo, onde identificou 
denúncia apresentada por um vereador daquela cidade, seguida de requisição de 
documentos pelo Tribunal de Contas, defesa escrita por parte do prefeito, relatório 
inicial dos auditores do Tribunal, além de decisão singular do conselheiro Antônio 
Nominando Diniz concedendo medida cautelar e determinando que o prefeito se 
abstivesse de praticar atos relacionados à lei aprovada, diante das irregularidades 
apontadas. Relatou ainda que houve extrato da cautelar, citação do prefeito para 
apresentação de defesa, manifestação do Ministério Público de Contas, alteração do 
sigilo processual, relatórios de análise de defesa tanto pelo Ministério Público quanto 
pelos auditores do Tribunal de Contas. Informou que, no último dia 25, em razão da 
aposentadoria do conselheiro Antônio Nominando Diniz, o processo foi redistribuído ao 
conselheiro Deusdete Filho, que encaminhou os autos à Procuradoria para 
manifestação jurídica antes de nova decisão. Destacou que, por entender tratar-se de 
um projeto polêmico, recomendou ao Presidente da Casa que analisasse a denúncia e 
os motivos que levaram à concessão da cautelar no caso de Santa Luzia, a fim de evitar 



que o município entre nos mesmos erros. Relembrou ainda que, na sessão anterior, 
sugeriu a retirada do projeto para realização das adequações necessárias diante das 
falhas apontadas pelo Ministério Público, citando questões relacionadas à ausência de 
transparência e outros pontos levantados no processo. Mencionou também sua 
sugestão de realização de parceria público-privada (PPP) para construção da usina, 
bem como proposta apresentada pelo vereador Ronaldo, que considerou viável, 
envolvendo possível parceria com a empresa Rio Alto. Informou ainda ter recebido 
sugestão para realização de estudo visando identificar o consumo mensal de 
megawatts do município, possibilitando a compra de energia diretamente de empresas 
fornecedoras. Por fim, solicitou ao Presidente que consultasse o plenário acerca da 
possibilidade de adiar a votação do Projeto nº 714, para que fossem realizadas as 
adequações necessárias. O vereador Zé Capão cumprimentou a todos, solicitou 
novamente o roço e a manutenção das estradas vicinais, bem como cobrou 
providências da equipe da CAGEPA, afirmando que algumas ruas estão sendo 
danificadas durante os serviços realizados pela empresa. Parabenizou a gestão pelo 
andamento das obras em execução no município e cobrou maior atenção aos 
transportes públicos. Em relação ao Projeto nº 714, afirmou entender que todas as 
alternativas envolvem despesas e destacou que cabe ao gestor municipal cumprir suas 
responsabilidades administrativas. O vereador Ronaldo Batista cumprimentou a todos 
e relatou ter recebido diversas manifestações da população demonstrando 
preocupação em relação ao Projeto nº 714. Informou que não gostaria mais de voltar a 
discutir o assunto, por não perceber mudanças no posicionamento acerca da matéria. 
Explicou sua fala sobre a questão da constitucionalidade do projeto, esclarecendo que 
projetos de empréstimo não são inconstitucionais, tendo em vista a existência da 
Resolução nº 43 do Senado Federal, vigente desde o ano de 2021, ressaltando que 
esse tipo de financiamento deveria ser realizado apenas em situações extremas, 
citando como exemplo períodos de pandemia. Voltou a mencionar o caso do município 
de Santa Luzia, julgado pelo Tribunal de Contas, destacando que as irregularidades 
apontadas envolveram falta de transparência, ausência de planejamento e inexistência 
de informações precisas sobre a quantidade de energia que seria gerada e a demanda 
necessária para suprir o município, entre outros pontos observados. Afirmou que, 
mesmo não sendo favorável ao projeto, acredita que ele será aprovado, ressaltando 
respeitar a opinião dos colegas vereadores, mas lamentando que, segundo ele, a 
vontade popular não esteja sendo atendida. Destacou ainda que, caso o projeto venha 
a apresentar problemas futuros, poderá comprometer a segurança financeira do 
município e que a Casa Legislativa e os vereadores poderão ser lembrados como 
apoiadores da medida. Relembrou sua sugestão para realização de parceria com a 
empresa Rio Alto, visando buscar alternativas relacionadas à implantação de energia 
solar. Aparteado, o vereador Janderley Batista esclareceu a fala do vereador Zé Capão, 
que havia afirmado que as propostas apresentadas seriam semelhantes. Discordando 
do colega, destacou que, em sua proposta, a empresa parceira arcaria com todos os 
custos, passando o patrimônio ao município ao final de aproximadamente 25 anos, 
enquanto no projeto apresentado pelo Executivo o município assumiria um empréstimo 
de cerca de R$ 13 milhões, podendo chegar, com juros estimados entre 16% e 18%, a 
valores entre R$ 26 milhões e R$ 36 milhões. O vereador José Laedson cumprimentou 
a todos e informou que os serviços de tapa-buracos na Linha de Ferro já foram 
iniciados. Na qualidade de líder do governo, utilizou a tribuna para discutir o Projeto nº 



714. Inicialmente, explicou como funciona a tramitação de projetos na Casa Legislativa, 
ressaltando que o projeto passou pelas comissões competentes, onde foram emitidos 
os pareceres necessários. Em relação à decisão do Tribunal de Contas no caso de 
Santa Luzia, informou ter analisado o processo, destacando que, em seu entendimento, 
o Tribunal não declarou o projeto inconstitucional nem proibiu sua aprovação, mas 
apenas apontou ausência de critérios técnicos, concedendo medida cautelar até que 
fossem apresentados os requisitos exigidos pela legislação. Afirmou que o gestor 
municipal encaminhou o projeto com o objetivo de beneficiar o município, destacando 
que atualmente os maiores gastos da administração são com combustível e energia 
elétrica, chegando esta última a aproximadamente R$ 200 mil mensais, motivo pelo 
qual o prefeito buscou alternativas para redução desses custos. Informou ainda que, 
caso o projeto seja aprovado pela Câmara, o processo seguirá para análise da Caixa 
Econômica Federal, onde serão avaliados todos os critérios técnicos necessários. 
Explicou também o funcionamento do programa FINISA, destacando que diversos 
municípios já foram beneficiados por meio dessa modalidade de financiamento. 
Ressaltou ainda os elevados gastos de energia nos prédios públicos municipais e 
demonstrou satisfação com os comentários positivos recebidos em vídeo publicado em 
suas redes sociais, onde explicou detalhes do projeto, afirmando que algumas pessoas 
estariam tentando criar narrativas de que a população seria totalmente contrária à 
proposta. Por fim, afirmou respeitar a opinião de todos os colegas vereadores. O 
vereador José Buriti cumprimentou a todos e, em relação ao Projeto nº 714, afirmou 
que ainda não há valor exato definido, uma vez que depende da elaboração do projeto 
técnico. Destacou acreditar que a energia solar trará grandes benefícios ao município. 
Solicitou novamente o roço das estradas vicinais, bem como a manutenção da Avenida 
Raimundo Bernardo. Pediu ainda à Secretaria de Agricultura a disponibilidade da 
máquina de silagem. Solicitou também conscientização dos criadores de gado para 
que, ao deslocarem rebanhos pelas estradas, adotem medidas de segurança. 
Parabenizou os responsáveis pela realização da cavalgada, demonstrando apoio ao 
evento, bem como o gestor municipal pelas obras iniciadas no município. Solicitou ainda 
à secretaria competente a colocação das placas de identificação das ruas. Aparteado, 
o vereador Janderley Batista justificou novamente a questão da duração aproximada 
de 25 anos da parceria público-privada, esclarecendo que essa seria apenas uma 
proposta apresentada pelo empresário e que, caso não houvesse viabilidade, poderia 
ser encerrada, cabendo ao gestor municipal negociar os detalhes do acordo. O vereador 
Ricardo de Bosco cumprimentou a todos e reivindicou novamente os roços das estradas 
vicinais. Em relação ao Projeto nº 714, afirmou que, inicialmente, ficou preocupado e 
buscou ouvir diferentes opiniões sobre o tema. Informou ter conversado com os 
vereadores Janderley Batista, Neném da Linha de Ferro e José Buriti, bem como com 
o prefeito municipal, recebendo informações que considerou relevantes. Destacou ter 
percebido opiniões divididas sobre o assunto e afirmou que tomará sua decisão 
seguindo sua consciência, deixando claro que está ao lado do povo e que sempre 
procurará respeitar a todos.Aparteado, o vereador Janderley Batista afirmou que não 
está questionando os benefícios da energia solar, mas sim a questão do empréstimo e 
o elevado valor envolvido, destacando que até o momento não foi apresentado projeto 
técnico detalhando todas as informações necessárias. Não havendo mais nenhum 
vereador inscrito para fazer uso da Tribuna, o Senhor Presidente passou a Ordem do 
Dia, autorizando o 1º Secretario a fazer a leitura das matérias para discussão e votação 



do Plenário. PROJETO DE LEI – EXECUTIVO - Nº 714/2026 – EMENTA: Autoriza o 
Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal, e dá 
outras providências. O mesmo foi colocado em discussão, sendo debatido pelos 
vereadores que utilizaram o espaço para defender seus posicionamentos, onde os 
vereadores Ronaldo Batista e Janderley Batista mais uma vez demonstraram os 
motivos pelos quais votariam contrários à matéria, enquanto os vereadores José 
Laedson, José Buriti, Ricardo Ferreira, Francisco Soares, José Francisco Tomás, Assis 
Clementino e Ednaldo Pereira defenderam a aprovação do projeto. Logo após, o 
mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por maioria dos vereadores 
presentes. REQUERIMENTO Nº 003/2026 – JOSÉ BURITI NETO - EMENTA: 
“Requerer ao Excelentíssimo Sr. Edilson Pereira de Oliveira, prefeito do município de 
Coremas, estado da Paraíba, em parceria com a Secretaria de Infraestrutura, para que 
der continuidade a pavimentação (calçamento) da rua Bartolomeu Freire Buriti de 
encontro com a rua Luziano Gelisson de Sousa e rua Severino Gregório ligando com a 
rua Bartolomeu Freire, no bairro Antonio Clementino. APROVADO POR 
UNANIMIDADE; REQUERIMENTO Nº 004/2026 - JOSÉ BURITI NETO  EMENTA: 
“Requerer ao Excelentíssimo Sr. Edilson Pereira de Oliveira, prefeito do município de 
Coremas, em parceria com a Secretaria de Infraestrutura municipal, que seja feito a 
pavimentação (calçamento) da rua Projetada que fica em frente a padaria Tapuiu de 
encontro com a Avenida Raimundo Bernardo, Lucrenato Ramalho Leite (Linha e Ferro), 
Coremas, PB. APROVADO POR UNANIMIDADE; REQUERIMENTO Nº 005/2026  - 
JOSÉ BURITI NETO - EMENTA: “Requerer ao Excelentíssimo Sr. Edilson Pereira de 
Oliveira, prefeito do município de Coremas, em parceria com a Secretaria de 
Infraestrutura municipal, que seja feito a pavimentação (calçamento) da rua Projetada 
que está localizada ao lado do sacolão do senhor Laercio, bairro Lucrenato Ramalho 
Leite (Linha e Ferro), Coremas, PB. APROVADO POR UNANIMIDADE 
REQUERIMENTO Nº 006/2026 - JOSÉ BURITI NETO - EMENTA: “Requerer ao 
Excelentíssimo Sr. Edilson Pereira de Oliveira, prefeito do município de Coremas, em 
parceria com a Secretaria de Infraestrutura municipal, que seja realizado a continuação 
da pavimentação (calçamento) da rua Francisco Batista Silva cruzando com a rua 
Bartolomeu Freire, bairro Antônio Clementino, até a divisa com o bairro Pombalzinho, 
Coremas, PB. APROVADO POR UNANIMIDADE. Não havendo mais nenhuma matéria 
a ser votada, o Senhor Presidente passou as Considerações Finais. O vereador 
Janderley Batista, em suas considerações finais, destacou que cada vereador possui 
independência em seu mandato e afirmou sempre ter atuado de forma independente. 
Ressaltou que espera estar errado em seu posicionamento e que, caso no futuro 
perceba que votou equivocadamente, não terá problema em subir à tribuna para pedir 
desculpas aos colegas vereadores que votaram favoravelmente ao projeto. Relembrou 
discursos anteriores realizados em tribuna, onde alertava sobre a grande  quantidade 
de pessoas contratadas e a falta de recursos em caixa para pagamento de gratificações, 
relatando que, segundo ele, o município vive atualmente um momento de dificuldade 
financeira. Destacou, com isso, a necessidade de cautela por parte do gestor nas 
tomadas de decisões. Em relação ao seu voto contrário ao projeto, afirmou que sua 
decisão ocorreu pela ausência de informações mais detalhadas, destacando que, daqui 
em diante, pretende analisar de forma ainda mais detalhada os projetos antes de emitir 
seu voto. O vereador Zé Capão parabenizou o colega vereador Doutor Laedson pela 
passagem de seu aniversário, como também os responsáveis pela organização da 2ª 



Cavalgada. O vereador José Buriti usou as considerações finais para prestar seus 
sentimentos à família de Naldo. O vereador Ricardo destacou sua satisfação em poder 
servir ao povo do município. O vereador Ronaldo Batista fez uso de suas considerações 
finais para agradecer a participação e o apoio da população, relatando sobre vídeo 
publicado por ele nas redes sociais, onde recebeu apoio popular, destacando o número 
de visualizações e comentários. Com isso, ressaltou a importância da divulgação das 
ações da Casa Legislativa como forma de aproximar a população do Poder Legislativo. 
Não havendo mais nenhum vereador para fazer uso de suas Considerações Finais, o 
Senhor Presidente, deu-se por encerrado os trabalhos da presente Sessão, 
agradecendo a presença de todos e os convidando a próxima Sessão, a hora 
regimental. E para constar, Eu José Francisco Soares Tomas, 1º Secretário, lavro a 
presente Ata que lida, discutida e aprovada vai por mim assinada, pelo Presidente e 
demais Vereadores Presentes. 
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